获得冠军。

A DWM

体

育

蹈

体

育

与艺

术

的

碰

揰

丁舞则是以爆发



在8月9日举行的成都世运会体育舞蹈标准舞决赛中,摩尔多瓦组合阿纳斯塔西娅(右)/格卢霍夫获得冠军。

性的节奏、炽热的情感表达和强烈的肢体 张力为核心。标准舞和拉丁舞于1997年正 式进入世界运动会。

相比于国标舞和拉丁舞,霹雳舞则是世运会上的"年轻人"。霹雳舞诞生于20世纪70年代中期的美国纽约布朗克斯区,是嘻哈文化的核心组成部分。其技术体系围绕四大核心要素展开:摇滚步展现站立舞步节奏感,排腿突出地面快速移动,大地板动作包含高难度旋转,定点以静态造型强化视觉冲击。该运动的核心价值在于自由表达与个性释放,技巧难度与精神内涵并重,成为青年文化的重要符号。

霹雳舞于 2022 年首登世运会,2024 年正式进入巴黎奥运会。成都世运会设男子、女子个人两项,32 名选手在为期两天的比赛中争夺冠军。比赛采用直径7.5米圆形舞台,红蓝双方选手轮番进行一对一限时60秒对战(Battle)。选手需根据现场DJ随机音乐即兴编排动作,裁判按技巧性、多样性、创意性、完成度及乐感五大维度评分决胜负。激烈的声光效果与选手高难度动作形成强烈视听冲击,观众可自由喝彩、随音乐击掌互动,共同构建沉浸式文

化氛围。 体育舞蹈3个分项各 具特色,以标准舞的优雅 流畅、拉丁舞的激情奔放和霹雳舞的炫酷动感,共同演绎了 力与美的完美融合,展现了体育与艺术碰撞的无限魅力。 育舞蹈和体操:

2)

体

操

顶

目

カ

量

5

技

15

的

融

合

8月10日,成都世运会蹦床女子双人 同步决赛举行,中国组合胡译乘/张欣欣

成都世运会体操项目设置健美操、技巧、 蹦床和跑酷4个分项。 健美操主要分为健身健美操和竞技健美操。自1985年起,美国正式举办健美操稳标

操。自1985年起,美国正式举办健美操锦标赛,使健美操发展成为竞技性运动项目,并于1997年首次进入世界运动会。

技巧目前是国际体操联合会所属的竞技体育项目之一。通过同伴配合,运动员完成各种平衡、抛接、柔韧、翻腾等配合及难度动作,并且音乐和舞蹈贯穿始终。

蹦床运动起源于20世纪30年代的美国,是一项运动员利用蹦床网面反弹表现杂技技巧的竞技运动。2000年从悉尼奥运会开始进入奥运会。成都世运会蹦床项目下设双人同步、单跳和双蹦床3个小项。

双人同步项目是指两名运动员在两张平行摆放的蹦床上,同时完成相同的成套动作,裁判员根据运动员完成动作的难度、基本姿态、双人动作的一致性等进行评分。单跳项目要求运动员在翻腾板上不间断地连续完成

8个由手至脚或由脚至脚的动作,裁判员根据运动员完成成套动作的难度和质量进行评分。双蹦床项目每套动作由2个动作组成,运动员先在20米长、1米宽的跑道上助跑,之后双脚落在网面上起跳,最多可与网面接触3次,动作之间不能出现垂直跳。

跑酷应该算是最受欢迎的项目之一,起源于20世纪90年代的法国巴黎,于2006年进入中国,2022年首次亮相世界运动会。

成都世运会跑酷设竞速和自由式2个小项,赛程为2天,共有24名运动员参赛。竞速赛的比赛形式为计时跑,由2名运动员在两条平行且布置相同的赛道上同时进行。自由式比赛要求运动

员须在规定的时间区间内,利用障碍物来展示技巧、风格和创造力。比赛最佳完成时间为 45 秒,若比赛时间超过 45 秒,超时完成的难度动作将不再记分。若运动员在比赛开始后的 20 秒以内结束比赛,将会被扣分。比赛通常由 6 名裁判基于完成度和难度 2 个维度进行打分。

跑酷比赛场地由赛台、跑道、障碍物和脚手架组合而成。赛台尺寸为14米×42米,上设2条平行跑道,每条跑道上有至少8个障碍物及至少2个脚手架。跑酷运动并非人们刻板印象中危险与极限的运动,而是一项强调安全与控制的运动,它用"移动的艺术"展现了创造力与自由精神的融合。

华西都市报-封面新闻记者 闫雯雯 综合报道 图据新华社



8月9日,成都世运会技巧女子集体(女三) 决赛举行,中国队获得冠军。

◎华西都市报副刊"少年派"定位于亲子共读刊物,设有作文版、少儿新闻版、科普读物版、漫画版,每周星期一至星期五,都有精彩好看的内容呈现。◎让有温度的纸质阅读,助力孩子养成良好阅读习惯,提升核心素养。

订阅热线:028-86969110 大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》,即可订阅。 欢迎小朋友向我们投稿!投稿邮箱:shaonianpai@thecover.cn 你投来的每一篇文章,都有机会被大家看到!快来投稿吧!